# 成都熊猫国际旅游度假区即将亮相

核心项目将于5月建成,并于大运会前对外开放

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

提到成都,大熊猫是大家绕不开的话 题。如今,成都不仅有萌萌哒的大熊猫, 还要打造国际熊猫超级IP。

为推动四川文旅高质量发展,全力推 进天府旅游名县建设,3月10日下午,大 熊猫文化传播高级研讨班在成都市成华 区举行。记者从会上获悉,成都高起点规 划建设的成都熊猫国际旅游度假区即将

值得注意的是,度假区核心项目成都 大熊猫繁育研究基地改扩建工程将于5 月建成,并于大运会前对外开放。建成 后,该项目的规模将扩大3倍至3570亩。

#### 文旅新业态

#### 熊猫IP全产业链体系初具规模

据相关负责人介绍,目前已引进3个 百亿产业项目,通过与专业龙头企业的深 度合作,进一步优化了成都熊猫国际旅游 度假区的文旅产业布局。

据介绍,成都熊猫国际旅游度假区位 于锦城公园东北角,涉及成都市成华区、 金牛区、新都区,规划总面积35.36平方 公里,其中起步区面积11.02平方公里、 核心区面积3.92平方公里。围绕"大熊 猫繁育研究基地"、北湖生态公园两大核 心资源,度假区规划构建了熊猫IP全产 业链体系,以"熊猫+""国际+""旅游+"为 路径,打造熊猫"强核IP",发展"熊猫+" 多极化业态,推进旅游度假产品创新和多 元消费场景交融互动。

国宝大熊猫无疑是该度假区特色最 鲜明的主题。记者从项目规划中看到,区 域内的主导产业包括"熊猫·科研科普" "熊猫·国际旅游""熊猫·精品文创"三大 主导产业,项目将通过"科技交流、教育研 学、主题游乐、主题演艺"四个细分业态, 依托新消费新场景和完备的产业链条,打 造享誉全球的国际旅游度假目的地。

为了更好地服务游客,成都熊猫国际 旅游度假区全域规划布局了文创演艺博 览小镇、主题酒店聚集区、精品植物博览



成都熊猫国际旅游度假区效果图。



成都熊猫国际旅游 度假区规划构建了熊猫 IP全产业链体系,以"熊 猫+""国际+""旅游+"为 路径,打造熊猫"强核 IP",发展"熊猫+"多极 化业态,推进旅游度假产 品创新和多元消费场景 交融互动。





#### 成都熊猫国际旅游度假区

○规划总面积35.36平方公里,其 中起步区面积11.02平方公里、核心区 面积3.92平方公里。

度假区内形如竹笋的建筑。图据川观新闻

○以"熊猫+""国际+""旅游+"为 路径,打造熊猫"强核IP",发展"熊 猫+"多极化业态,推进旅游度假产品 创新和多元消费场景交融互动。

〇将通过"科技交流、教育研学、

主题游乐、主题演艺"四个细分业态, 依托新消费新场景和完备的产业链 条,打造享誉全球的国际旅游度假目

○全域规划布局了文创演艺博览 小镇、主题酒店聚集区、精品植物博览 园、农业农庄景观区、交流港等产业空 间和其他功能性空间。

园、农业农庄景观区、交流港等产业空间 和其他功能性空间。

据透露,该度假区还将围绕熊猫文 化内涵,开展一系列生态文化旅游体验 项目,推进成都公园城市生态价值的高 效转化。

#### 旅游配套全

#### 多措并举促进文旅消费

记者从会上了解到,以"世界维度、国 际标准、成华特色"为原则,通过构建通 达、便捷、高效的区域交通网络,配置集 成、就近、高能的基本公共服务设施,健全 智慧、高端、舒适的全域旅游服务体系,成 都市成华区将致力于打造"主客共享"的 公服配套体系样板阵地。

"未来我们将以文旅商融合为方向, 发展都市精品环游。"据成都市成华区文 体旅局有关负责人介绍,以餐饮为例,度 假区将以大熊猫为主题引进特色餐饮。 同时,针对休闲度假人群,布局各类型本 地美食,满足慕名而来"美食之都"的游客 品尝本土菜品的需求;围绕商务人群,度 假区将聚集国内品牌餐饮企业,满足其商 务宴客的需求。

据介绍,未来在该区域楼内,将以熊 猫为主题发展商务休闲,与商务楼宇、酒 店等资源相结合,通过商务旅游、会展旅 游等吸引高端商贸消费人群,推动复合型 商业发展。

"布局的各类酒店也将以熊猫为主 题。"据介绍,未来将面向北湖功能区及周 边区域,围绕旅游、商务办公、休闲娱乐等 人群布置高中低不同档次、各具特色的宾 馆酒店。

据透露,度假区核心项目成都大熊猫 繁育研究基地改扩建工程将于5月建成, 并于大运会前对外开放。建成后,该项目 的规模将扩大3倍至3570亩。

记者了解到,下一步,功能区将进一 步从全球招引"熊猫+科教研学、精品文 创、高端配套、度假休闲、品牌展演、国际 游乐"六大领域的重大项目和龙头企业, 力争打响有内容、有情怀、有市场、有影响 的国际熊猫超级IP。

网上立案、网上诉讼服务、在线调解……

## 成都上线"蓉易诉"平台 足不出户感受司法便捷

华西都市报讯(记者 宋潇)"我从来 没想过,能够直接在律师事务所参加在线 庭审。"3月10日上午,成都市中级人民法 院审理了一起追偿权纠纷案,与以往庭审 不同,该案诉讼代理人并未直接到庭参与 诉讼,而是通过登录成都法院"蓉易诉"电 子诉讼平台,在律师事务所的"5G智慧参 审室"参加在线庭审。

之前,这起案件的立案、送达等环节 也同样是在"云端"完成,原本"相隔千里" 的诉讼因互联网技术变得"智慧零距离"。

"蓉易诉"是怎样一个容易法?

据了解,历经近一年的精心设计、打 磨和约5个月的试运行后,由成都中院自 主研发的"蓉易诉"电子诉讼平台在成都 两级法院全面上线。今后,当事人和律师 可通过电脑端或手机端便捷登录,实现网 上立案、网上缴费、网上诉讼服务、在线调 解、在线庭前证据交换、"5G参审室"预 约、在线庭审、电子送达等诉讼事务全流

程在线办理,切实感受到"足不出户"的司 法便捷。

"成都的法院不是互联网法院,所以 我们的平台功能更加侧重单点调用与线 上线下的融合。"据成都中院金融审判庭 庭长张俊介绍,当事人及律师可通过"蓉 易诉"电子诉讼平台灵活处理案件全流程 或任一环节,避免出现盲目追求案件全流 程在线审理的情况。

为了解决网络环境对电子诉讼尤其 是在线庭审环节的桎梏,成都法院创新提 出在律所等处建立"5G智慧参审室"的想 法并推进落实,目前全市已有11家律所 参与建设并投入使用。平台功能上线后, 除本所律师外,其他律所的律师和当事人 也可通过平台申请就近使用"5G智慧参 审室",共建共享协作机制的新模式大大 降低了当事人的诉讼成本,同时保障了在 线庭审的安全、严肃和顺利有序。

据了解,试点以来,"蓉易诉"电子诉

讼平台已入驻当事人744名、注册律师 339名,与律协、律师事务所共建"5G智 慧参审室"11家。

接下来,成都中院还将探索构建包括 法院、司法局、行业协会、律师事务所等在 内的法律职业共同体电子诉讼共建共享 协作机制,创新运用5G、区块链存证和VR 等司法新技术,将"5G智慧参审室"覆盖到 行业协会、律师事务所、司法服务所、社区 诉讼服务点等多个场景,充分满足新时代 人民群众多元、便捷、高效的司法需求。

据了解,2020年1月15日,经全国 人大常委会授权和最高法院部署安排, 成都两级法院正式启动为期两年的民事 诉讼程序繁简分流改革试点工作。 2020年,成都两级法院在线立案146196 件、在线庭审8203件,适用率分别为 41.25%、6.13%, 电子送达共879935次, 电子送达成功率为61.04%,同比均呈明 显上升趋势。

### 围棋世界冠军 川将党毅飞 将保送清华大学

华西都市报讯(记者陈甘露)日 前,根据国家体育总局官网公布的 《关于2021年优秀运动员本科保送 推荐名单的公示》,今年共有703名 运动员通过审核,获得保送上大学的

名单显示,围棋世界冠军、川将党 毅飞将被保送进入清华大学文科试验 班类。目前,他正在抓紧时间准备单 招文化考试。

"考试内容包括语文、数学、英语和 政治。"党毅飞透露,如果正式录取的话, 他准备选择历史专业。此前,党毅飞在 多次接受采访时都表示,他很向往大学 生活,同时对历史专业很感兴趣。有趣 的是,中国围棋第一个"八冠王"古力也 是选择的清华大学历史学专业,并于 2019年7月毕业。在校期间,古力多次 代表清华大学参赛。2019年9月,柯 洁也进入清华大学,他选择的专业是 经济、金融与管理类(工商管理〈经体 班》)专业。